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Al Sindaco Luigi Brugnaro

e per conoscenza
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo Consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE

Oggetto: Assegnazione ex Caserma Pepe all’Associazione FISPMED
Tipo di risposta richiesto: scritta

Premesso che

In data 20 maggio l’Agenzia del Demanio Direzione regionale Veneto ha assegnato in via provvisoria alla Fispmed,
associazione no profit Venezia, l’ex caserma Pepe al Lido di Venezia per un periodo di 6 mesi;

Il “Palazzo dei soldati”, come veniva chiamata quest’opera civile del 1591, primo esempio europeo di caserma
comunitaria per i Fanti da mar, è un’opera di grande pregio architettonico, inserita dalla fondazione FAI - Fondo Ambiente
Italiano - tra i monumenti storici da salvaguardare;

L’ex Caserma Pepe è situata in area strategica del Lido di Venezia, tra l’Aeroporto Nicelli, il monastero e chiesa di San
Nicolò e l’ex Ospedale al Mare;

Considerato che

L’ex Caserma Pepe, in uso ai Lagunari fino al 18 maggio 1999, è stata abbandonata e non più sistematicamente
utilizzata a dovere;

Il Comune di Venezia aveva inserito il complesso nel Piano direttore del Lido per scopi sociali e come appoggio all’attuale
centro del Master Europeo sui diritti umani;

Dal 2016 il complesso è stato parzialmente utilizzato per scopi benefici e culturali dall’associazione Biennale Urbana e dal
padiglione francese Urban Intervention Camp;

Atteso che

La stessa Fispmed, associazione per la lotta alla povertà nel Mediterraneo e Mar Nero, aveva presentato nel 2018 un
articolato progetto di recupero dell’ex Caserma Pepe inserito nel Piano degli interventi del Comune stesso;

Atteso, altresì, che

Per il presidente dell’Associazione Fispmed, dipendente comunale, potrebbe configurarsi un conflitto di interessi,

Tutto ciò premesso e considerato

SI INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE AL PATRIMONIO

per conoscere:

Se davvero possa esistere un conflitto di interessi per il presidente dell’Associazione, in quanto dipendente del Comune
di Venezia;
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Se sussista ancora l’interesse dell’Amministrazione del Comune di Venezia all’acquisizione del bene demaniale in
oggetto e, nel caso, quali siano le azioni che l’Amministrazione stessa intenda intraprendere per la sua valorizzazione .

Rocco Fiano

Francesca Faccini
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